v Centro Universitario

e, de la Defensa
Organizacion y Direccion de Empresas
Examen Parcial. 25 de Noviembre. Duracion 2 horas 15 minutos

Apellidos, NOMDIE.....coiiriiiiiiiiiiiiniiiiiieiiiiineieiisstioiesstcsessscsssssssssssscssnssssnne
Compaiiia ...... Seccidn ....... Fecha: 25-11-2014

CUMPLIMENTE SUS DATOS Y LEA LAS INSTRUCCIONES DETENIDAMENTE
e De la pregunta 1 a la 18 cada respuesta correcta suma 0,25. Cada respuesta errénea

resta (0,083).
e Los problemas tienen la puntuacién indicada

Sefiale la Unica respuesta verdadera (o falsa en el caso de que se indique expresamente):

1. Considerando que la empresa A, propiedad de un individuo propenso al riesgo, se concreta en un proyecto
de inversidn cuyos posibles beneficios y sus probabilidades vienen recogidos a través de la siguiente loteria
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a. Elempresario nunca podrd vender la empresa, dada su actitud hacia el riesgo
. El empresario podria estar dispuesto a vender su empresa por un precio inferior a 420 €.

c. Podemos asegurar que el actual propietario de la empresa A nunca llegard a un acuerdo, en el
precio de compraventa de su empresa, con un potencial comprador averso al riesgo

d. Podemos asegurar que el actual propietario de la empresa A nunca llegard a un acuerdo, en el
precio de compraventa de su empresa, con un potencial comprador que también sea propenso al
riesgo

2. Ante las dos siguientes loterias:
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Siendo by < p X b1+ (1-p) X b,
a. Dado que la loteria L2 presenta menor riesgo, podemos afirmar que los individuos aversos al riesgo

elegiran L2.
b. Laloteria L1 presenta menor riesgo que la loteria L2.
c. Siunindividuo elige L1 podemos afirmar que ese individuo es propenso al riesgo.

d. Ninguna de las anteriores es cierta.

3. Ladivisién del trabajo:
a. Requiere necesariamente del libre funcionamiento del mercado
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c. Suponen mayor proteccion juridica para las partes, por lo que suelen ser mas habituales en la vida
real
d. Son contratos recogidos en un documento escrito
5. Sien una relacion:
a. Lacuasirenta de una de las partes es positiva ello implica que sus beneficios son negativos
b. Larentade una de una de las partes es positiva ello implica que sus beneficios son negativos
c. El beneficio de una de las partes es positivo ello implica que su renta es positiva y su cuasirenta
negativa
d. Ninguna de las anteriores es cierta
6. Seiale la opcidn FALSA, los individuos, ante situaciones de riesgo en la toma de decisiones incierta, pueden
mitigar la situacién mediante:
a. Compra de informacion
b. Invirtiendo en lo mas rentable
c. Compra de seguros
d. Diversificacion de riesgos
7. Segun la pirdmide de Maslow, las motivaciones “sociales”
a. Estdn por debajo de las necesidades de “seguridad”
b. Estdn por encima de las necesidades de “autorrealizacién”
c. Estan por debajo de las necesidades de “reconocimiento”
d. Estdn por debajo de las necesidades “fisiolégicas”
8. La pérdida residual:
a. Esun coste de contratar
b. Es un coste de transaccion
c. Esun coste explicito
d. Todas las anteriores son ciertas
9. Segun R. Coase, los agentes acuden a los mercados ...
a. Cuando en la empresa no consiguen beneficios
b. Cuando los costes de realizar una transaccién dentro de los limites de la empresa son iguales
c. Cuando los costes de realizar una transaccion dentro de los limites de la empresa son mayores
d. Cuando los costes de realizar una transaccion dentro de los limites de la empresa son menores
10. Las transacciones dentro de las organizaciones tienen costes de...
a. Coordinacion
b. Busqueda
c. Negociacion
d. Cumplimiento
11. Cuando la valoracién monetaria de poseer un determinado bien por parte del vendedor, es mayor que el
precio dispuesto a pagar por el comprador...
a. ElExcedente Bruto de la transaccion es positivo
b. Existen ganancias en el intercambio
c. No se realizard la transaccion
d. Elvendedor esta dispuesto a desprenderse del bien
12. Si se pudiese asegurar el cumplimiento de todos los contratos
Aumentaria el comportamiento oportunista
Aumentaria el problema de la retencién
Disminuiria la necesidad de supervision de la transaccion
Disminuiria el nUmero de transacciones realizadas
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d. Dentro de la empresa
15. El caso de GM-FB es un ejemplo:
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Problema de la retencion
Ausencia de transformacion fundamental por especificidad geografica
Integracién vertical
d. Todas son ciertas
16. Sefiale LA FALSA. Segun la lectura de Sala-i-Martin para que el sistema de mercado funcione correctamente
es necesario:

o oo

a. La existencia de competencia

b. El existencia de sistema de precios

c. La existencia de sistema de impuestos

d. Laexistencia de libertad en las decisiones de los agentes

17. La transformacion fundamental:
a. Provoca una monopolio multilateral
b. Provoca el aumento de la competencia
c. Provoca la disminucidn de la competencia
d. aycson correctas
18. En la teoria de los derechos de propiedad
a. Serelaciona los contratos completos y la distribucion de los derechos de propiedad
b. Los derechos de propiedad condicionan el reparto del excedente
c. Losderechos de propiedad son independientes del poder de negociacion
d. El poder de negociacion y los incentivos no estan afectados conjuntamente por los derechos de
decision

EJERCICIO A: (2.25 puntos) TODAS LAS RESPUESTAS DEBEN SER ARGUMENTADAS
NUMERICAMENTE. LA AUSENCIA DE LOS QALCULOS NECESARIOS PARA LLEGAR A LA
RESPUESTA IMPLICARA LA NO CORRECCION DE LA MISMA

A.1) (0,5 puntos) Segun el criterio del Equivalente Cierto, dado un coeficiente de Arrow-Prat de 0.2, un
individuo mostrara el siguiente orden de preferencias para estas tres loterias:

0.4 50 0.5 70 40
L < L < s <
10 90 0.6 15
a. L3>Li1>L
b. L3>Ly>L1
c. L>Li>L3
d L>Ll3>L

A.2) (0,5 puntos) EI CC Gonzalez se enfrenta a una loteria con dos resultados posibles y equiprobables: 25 6
75. Sus preferencias estan representadas por la siguiente funcién de utilidad: u(25)= 40, u(50)=51y
u(75)=65

a. CC Gonzalez es propenso al riesgo
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d. La DC Garcia es propensa al riesgo vy prefiere L1 ya que a igual rentabilidad prefiere el riesgo
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A.4) (0,75 puntos) El Ministerio de Defensa ha pedido presupuesto a la compafiia SEGURIDADTOTAL para
renovar el sistema anti-incendios de la AGM. Para adaptarse a la nueva normativa, la AGM necesita
renovar todos los extintores y los equipos de deteccién temprana del edificio histdrico para poder reducir
la probabilidad de incendio de 0,1 al 0,02. El valor del edificio es 150000 um y las pérdidas en caso de
incendio serian del 70% de dicho valor. Si la funcién de utilidad del Ministerio de Defensa es U(x)=x3éCual

sera el precio maximo que pagaria por la renovacion de sistemas? Si el precio de la renovacién de sistemas

fuese 15.000um ¢éRenovara los sistemas el ministerio de defensa?

EJERCICIO B: (1,25 puntos) TODAS LAS RESPUESTAS DEBEN SER ARGUMENTADAS
NUMERICAMENTE.

B.1) (0,5 puntos) Un cliente encarga a un proveedor la fabricacidn de una pieza. El cliente estaria dispuesto a
pagar 250 € por la pieza. Al proveedor le cuesta 50 € en costes genéricos, mas 150 € de costes especificos.
Una vez encargada vy fabricada la pieza, se negocia el precio. En ese momento el cliente paga lo minimo

posible por la pieza. Calcule la renta del cliente y cuasi-renta del proveedor.

B.2) (0,75 puntos) Un individuo tiene la siguiente opcion: fabricar un componente especifico o fabricar uno
genérico para una empresa. Si hace un componente genérico lo puede vender en el mercado por 7. La
empresa se compromete a pagar 12$ por un componente especifico si la calidad es la “adecuada,” un
criterio muy subjetivo dificil de precisar de antemano. Si el individuo fabrica un componente especifico
para la empresa y después (por diferencias de criterio con la empresa) se ve forzado a venderlo en el
mercado genérico se obtienen 2S. (Los costes se asumen nulos en ambos casos). ¢ Fabricard el componente
especifico? Calcule la renta y cuasi-renta

EJERCICIO C: (2 puntos) TODAS LAS RESPUESTAS DEBEN SER ARGUMENTADAS
NUMERICAMENTE.

Alberto y Juan son dos vecinos de Calamocha que tienen una explotacidon porcina cada uno. Si Alberto se
concentra en la cria de cerdos podria criar 75 animales. Si se concentra en el secado de jamones podria
obtener 300 jamones. Si Juan se concentra sélo en criar animales podria criar a 100 y en cambio podria
secar a 100 jamones. De cada animal se obtienen 4 jamones (dos delanteros y dos traseros). El precio final
de venta de los Jamones en el mercado son 50 euros cada uno, tanto delanteros como traseros.
a. (0,5) Si hay especializaciéon, écdmo repartirian su tiempo Alberto y Juan?
b. (0,75) ¢Cual seria el precio de intercambio entre Alberto y Juan?
c. (0,75) Suponga que el alcalde de Calamocha se hace empresario y contrata a Alberto y Juan.
Determine el sueldo minimo que Alberto y Juan estarian dispuestos a aceptar por trabajar para el
alcalde. ¢Cual seria la ganancia del alcalde?
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